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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Geduldete Personen in Thüringen

Bezug nehmend auf die in Drucksache 7/827 durch die Landesregierung verwiesene Verordnung zur Ände-
rung der Beschäftigungsverordnung und der Aufenthaltsverordnung vom 23. März 2020 frage ich die Lan-
desregierung: 

Das Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/2374 
vom 9. August 2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 27. September 2021 beantwortet:

1.	 Wie viele Personen lebten zum 30. Juni 2021 mit einer Aufenthaltserlaubnis nach § 19d, § 23a, § 25 
Abs. 5, § 25a Abs. 1 und 2, § 25b Abs. 1 und 4 Aufenthaltsgesetz (AufenthG) oder einer Fiktionsbeschei-
nigung in Thüringen (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten sowie der jeweiligen Auf-
enthaltserlaubnis)?

Antwort:
Es wird auf die Anlage 1 verwiesen.

2.	 Wie viele Personen lebten zum Stichtag 30. Juni 2021 mit einer Duldung nach §§ 60a bis d AufenthG 
in Thüringen (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten, den Erteilungsgründen bezie-
hungsweise den rechtlichen Grundlagen der Duldungen im Ausländerzentralregister sowie nach Vorauf-
enthaltszeiten in Deutschland bis vier, von vier bis sechs, von sechs bis acht und über acht Jahren)?

Antwort: 
Es wird auf die Anlage 2 verwiesen. Hinsichtlich der Voraufenthaltszeiten kann mangels statistischer Da-
ten keine Aufschlüsselung im Sinne der Fragestellung erfolgen. Hilfsweise wurde daher die Aufenthalts-
dauer im Bundesgebiet aller zum Stichtag 30. Juni 2021 in den Landkreisen und kreisfreien Städten le-
benden Ausländerinnen und Ausländer nach Jahren aufgeführt.

3.	 Wie viele Personen mit einer Duldung nach §§ 60a bis d AufenthG in Thüringen in der Altersgruppe von 
14 bis 21 Jahren sowie 21 bis 27 Jahren verfügen über eine Voraufenthaltszeit von mindestens vier Jah-
ren in Deutschland (bitte aufschlüsseln nach den Erteilungsgründen/rechtlichen Grundlagen der Duldun-
gen im Ausländerzentralregister sowie nach Landkreisen/kreisfreien Städten; falls Auskunft zur Alters-
gruppe der 14- bis 27-Jährigen nicht möglich ist, dann bitte zur Alterskohorte der 16- bis 25-Jährigen)?

Antwort:
Es wird auf die Anlage 2 und die Antwort zu Frage 2 verwiesen. Weitergehende statistische Daten im 
Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Beier (DIE LINKE) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz
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4.	 Wie viele Personen besitzen zum Stand 30. Juni 2021 eine Aufenthaltserlaubnis nach § 25b AufenthG 

nach einer verringerten Voraufenthaltszeit als der acht Jahre bei Alleinstehenden beziehungsweise sechs 
Jahre bei Familien wegen besonderer Integrationsleistungen entsprechend des Erlasses des Thüringer 
Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz vom 7. Juni 2019 (bitte aufschlüsseln nach 
Landkreisen/kreisfreien Städten, Aufenthaltserlaubnis nach § 25b Abs. 1 und 4 AufenthG, Reduzierung 
der erforderlichen Voraufenthaltszeit um bis zu zwei Jahre/bis zu einem Jahr/weniger als ein Jahr)?

Antwort:
Der nachfolgenden Übersicht können die auf Basis des Erlasses des Thüringer Ministeriums für Migra-
tion, Justiz und Verbraucherschutz vom 7. Juni 2019 erteilten Aufenthaltserlaubnisse nach § 25b Abs. 1 
und 4 AufenthG zum Stichtag 30. Juni 2021 entnommen werden. Da diese Fälle nach Auskunft des Lan-
desverwaltungsamtes statistisch nicht erfasst werden, ist eine Aufschlüsselung nach § 25 Abs. 1 oder 4 
AufenthG nicht möglich. Mangels statistischer Erfassung ist zudem eine Aufschlüsselung nach der je-
weiligen Reduzierung der erforderlichen Voraufenthaltszeiten nur in einigen wenigen Fällen möglich.

Ausländerbehörde Aufenthaltserlaubnis nach § 25b AufenthG
Reduzierung Voraufenthaltszeit 

bis zu 2 Jahren  bis zu 1 Jahr  weniger als 1 Jahr 
Eisenach 1 1 1
Erfurt 0
Gera 0
Jena 0
Suhl  k.A., da statistisch nicht erfasst
Weimar 18 Personen*
Altenburger Land 0 0 5
Eichsfeldkreis   0
Gotha 0
Greiz  0
Hildburghausen  0
Ilm-Kreis 0
Kyffhäuserkreis 0
Nordhausen 0
Saale-Holzland-Kreis 0
Saale-Orla-Kreis  16 Personen*
Saalfeld-Rudolstadt 0
Schmalkalden-Meiningen 0
Sömmerda 0
Sonneberg 0
Unstrut-Hainich-Kreis 2 Personen*
Wartburgkreis 0
Weimarer Land 2 Personen*

*	 Mangels statistischer Erfassung ist eine Aufschlüsselung nach der jeweiligen Reduzierung der erforderlichen 
Voraufenthaltszeiten nicht möglich.

5.	 Welche Nationalität hatten die Personen mit einer Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen 
fehlender Reisedokumente, Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen sonstiger Gründe, Dul-
dung nach § 60c AufenthG (Ausbildungsduldung), Duldung nach § 60d AufenthG (Beschäftigungsdul-
dung) und Duldung nach § 60b AufenthG (ungeklärte Identität) zum Stand 30. Juni 2021 (bitte aufschlüs-
seln nach den jeweiligen Duldungen sowie Nationalitäten)?

Antwort:
Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.
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6.	 Wie viele Personen besitzen zum Stand 30. Juni 2021 eine Ermessensduldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 
AufenthG bis zum tatsächlichen Ausbildungsbeginn gemäß dem Thüringer Erlass "Ausbildungsduldung 
nach § 60c AufenthG und Beschäftigungsduldung nach § 60d AufenthG" vom 3. August 2020?

Antwort:
Nach Auskunft des Thüringer Landesverwaltungsamtes (TLVwA) waren zum 30. Juni 2021 insgesamt 
17 Personen in Besitz einer Duldung im Sinne der Fragestellung. Lediglich in einer Ausländerbehörde 
werden diese Fälle nicht statistisch erfasst.

7.	 Wie lange befinden sich die oben abgefragten Personen schon in Deutschland (bitte einzeln nach Land-
kreisen beziehungsweise kreisfreien Städten, Herkunftsländern und Art der Duldung aufschlüsseln)?

Antwort:
Es wird auf die Anlagen 2 und 3 verwiesen. Weitergehende statistische Daten liegen der Landesregie-
rung nicht vor.

 Adams
Minister

Anlagen*

Endnote: 

*	 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab der Fragesteller und die Fraktionen. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen 
zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordne-
teninformationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage 1 - ausgewählte Aufenthaltstitel nach Landkreisen und kreisfreien Städten (Frage 1)

GESAMTÜBERSICHT

nach Geschlecht und Altersgruppen k.A. Männlich Weiblich Unbek. Divers Gesamt k.A. Bis 16 16 - 18 18 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 Ab 65

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 c AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete, die seit drei Jahren ununterbrochen eine Beschäftigung ausgeübt 

haben) erteilt

- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 35 28 - - 63 - 22 3 3 11 13 4 3 4

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 24 16 - - 40 - 11 1 1 11 8 3 4 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 1 - - 4 - 4 - - - - - - -

nach § 25a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Eltern)
- 1 1 - - 2 - - - - - 2 - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 5 1 - - 6 - - - - 1 4 1 - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Ehegatte/Lebenspartner)
- - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- 5 2 - - 7 - 6 1 - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 46 42 - - 88 - 21 8 14 23 11 8 3 -

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 86 62 - - 148 - 40 8 21 42 17 13 4 3

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 81 92 1 - 174 - 47 1 9 21 36 33 18 9

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 7 9 - - 16 - - 2 12 2 - - - -

nach § 25a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Eltern)
- 3 2 - - 5 - 1 - - - - 3 1 -

nach § 25a Abs. 2 Satz 2 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Geschwister)
- 1 - - - 1 - 1 - - - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 4 - - - 4 - - - - 1 1 2 - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 1.306 1.102 2 - 2.410 - 450 77 347 656 455 265 110 50

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 34 18 - - 52 - 16 4 5 11 10 5 - 1

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 12 11 - - 23 - 6 2 3 5 1 3 2 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 1 - - 2 - 2 - - - - - - -

Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

Stadt Eisenach

Stadt Erfurt

Stadt Gera



nach § 25a Abs. 2 Satz 2 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Geschwister)
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 350 240 1 - 591 - 162 24 111 127 88 49 24 6

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 68 61 - - 129 - 53 4 14 25 22 10 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 39 28 - - 67 - 31 - 2 13 12 2 5 2

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 2 - - 3 - 1 - 2 - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 343 280 - - 623 - 114 10 115 259 95 17 9 4

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 16 10 - - 26 - 9 - 3 6 6 - 1 1

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 17 21 - - 38 - 18 - 3 5 4 6 - 2

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 4 - - 7 - - - 6 1 - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 1 - - 2 - - - - 2 - - - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- - 1 - - 1 - 1 - - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 19 19 - - 38 - 11 - 15 5 4 2 1 -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 37 40 - - 77 - 31 4 5 17 10 9 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 34 24 - - 58 - 25 2 2 4 9 6 6 4

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 4 - - 7 - 2 2 3 - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 5 1 - - 6 - - - - 2 3 - 1 -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Ehegatte/Lebenspartner)
- 1 1 - - 2 - - - - 1 1 - - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- 3 7 - - 10 - 10 - - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 218 176 1 - 395 - 60 9 81 163 49 16 14 3

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 2 1 - - 3 - - - 1 2 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 12 6 - - 18 - - 1 4 5 1 3 3 1

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 8 10 - - 18 - 13 - - 3 1 - 1 -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 2 - - 3 - - - 3 - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Stadt Jena

Stadt Suhl

Stadt Weimar

Landkreis Altenburger Land



nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- 2 1 - - 3 - 3 - - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 247 226 - - 473 - 160 18 65 81 85 44 16 4

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 26 26 - - 52 - 13 5 9 7 11 2 4 1

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 21 14 - - 35 - 12 - 3 2 7 8 1 2

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 3 - - 6 - 2 2 2 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 75 63 - - 138 - 45 7 19 28 21 7 8 3

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 1 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 51 36 - - 87 - 34 4 12 12 16 7 2 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 32 25 - - 57 - 12 1 5 9 11 10 5 4

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 3 - - 6 - 1 1 4 - - - - -

nach § 25a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Eltern)
- - 1 - - 1 - - - - - - 1 - -

nach § 25a Abs. 2 Satz 2 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Geschwister)
- - 2 - - 2 - 1 - - 1 - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 4 1 - - 5 - - - - 1 2 1 1 -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 170 109 - - 279 - 38 14 66 69 46 28 13 5

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 1 4 - - 5 - 3 - - - 1 1 - -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 90 90 - - 180 - 36 5 24 47 36 21 6 5

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 35 22 - - 57 - 23 4 4 9 15 2 - -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 9 5 - - 14 - 7 - - 4 1 1 - 1

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 3 - - - 3 - - - - 2 - - - 1

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 48 32 - - 80 - 15 - 27 18 12 4 4 -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 47 35 - - 82 - 23 2 14 12 15 9 6 1

Landkreis Gotha

Landkreis Greiz

Landkreis Hildburghausen

Landkreis Ilm-Kreis

Landkreis Eichsfeld



nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 3 5 - - 8 - 2 - - 1 1 2 - 2

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- - 6 - - 6 - - - 6 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 739 430 1 - 1.170 - 134 15 250 589 114 34 20 14

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 7 6 - - 13 - 1 1 1 3 2 5 - -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 24 23 - - 47 - 9 2 5 10 7 6 5 3

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 7 8 - - 15 - 4 2 9 - - - - -

nach § 25a Abs. 2 S. 3 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Ehegatte/Lebenspartner)
- 1 - - - 1 - 1 - - - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 5 2 - - 7 - - - - 1 4 2 - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Ehegatte/Lebenspartner)
- - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- 2 2 - - 4 - 4 - - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 81 68 - - 149 - 49 3 26 24 21 15 9 2

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 19 14 - - 33 - 8 3 6 6 7 2 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 8 13 - - 21 - 7 1 - 3 3 4 3 -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 249 159 - - 408 - 89 21 135 76 47 29 7 4

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 5 - - - 5 - 1 - - 1 2 - - 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 28 33 - - 61 - 12 1 5 21 11 5 2 4

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 11 3 - - 14 - 3 - 1 5 3 1 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 10 8 - - 18 - 4 - 1 - 6 4 3 -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 3 6 - - 9 - 2 3 4 - - - - -

nach § 25a Abs. 2 Satz 2 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden: Geschwister)
- 1 2 - - 3 - 2 1 - - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 5 1 - - 6 - - - - 2 2 2 - -

nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: Minderjähriges Kind)
- - 3 - - 3 - 3 - - - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 59 36 - - 95 - 12 5 19 32 13 9 2 3

Landkreis Nordhausen

Landkreis Saale-Holzland-Kreis

Landkreis Saale-Orla-Kreis

Landkreis Kyffhäuserkreis



nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 26 20 - - 46 - 9 4 7 14 8 3 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 9 8 - - 17 - 4 2 2 2 3 1 3 -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 2 1 - - 3 - 1 - - 2 - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 147 105 - - 252 - 66 13 45 56 35 18 14 5

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 25 22 - - 47 - 18 2 4 9 7 5 - 2

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 32 31 - - 63 - 29 - 10 9 7 7 1 -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 7 2 - - 9 - 1 3 5 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 81 58 - - 139 - 16 10 26 41 29 9 6 2

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 9 7 - - 16 - 7 1 1 4 2 1 - -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 6 1 - - 7 - - - 7 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 102 106 - - 208 - 62 3 34 40 30 20 15 4

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 37 30 - - 67 - 29 2 2 12 15 5 2 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 16 16 - - 32 - 9 3 2 6 3 2 5 2

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 101 66 - - 167 - 3 2 29 68 31 21 8 5

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 28 14 - - 42 - 17 1 2 15 5 2 - -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 12 11 - - 23 - 5 1 5 4 1 4 2 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- - 2 - - 2 - - - 2 - - - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 150 117 - - 267 - 18 12 49 79 54 36 15 4

nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte 

Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
- - 1 - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 7 5 - - 12 - 3 - 1 1 4 1 2 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 4 3 - - 7 - - 1 - 1 3 1 - 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 - - - 1 - 1 - - - - - - -

Landkreis Sömmerda

Landkreis Sonneberg

Landkreis Unstrut-Hainich-Kreis

Landkreis Wartburgkreis

Landkreis Saalfeld-Rudolstadt

Landkreis Schmalkalden-Meiningen



nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 66 67 - - 133 - 43 2 25 32 21 6 2 2

nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis für qualifizierte Geduldete 

im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

nach § 23a AufenthG (Härtefallaufnahme durch Länder) - 16 13 - - 29 - 7 1 4 3 6 7 1 -

nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsächliche Gründe) - 8 8 - - 16 - 4 1 2 4 - 2 2 1

nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei gut integrierten 

Jugendlichen und Heranwachsenden)
- 1 3 - - 4 - - 2 2 - - - - -

nach § 25b Abs. 1 S. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewährung bei nachhaltiger 

Integration: integrierter Ausländer)
- 1 1 - - 2 - - - - - 2 - - -

Bescheinigung über die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) 

ausgestellt
- 24 23 - - 47 - 9 1 14 13 6 2 2 -

*Quelle: AZR-Statistik des BAMF zum Stichtag 30. Juni 2021

Landkreis Weimarer Land



Anlage 2 - Duldungen nach §§ 60 a bis d AufenthG nach Lankreisen/kreisfreien Städten (Frage 2)

GESAMTÜBERSICHT

nach Geschlecht und Altersgruppen k.A. Männlich Weiblich Unbek. Divers Gesamt k.A. Bis 16 16 - 18 18 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 Ab 65

unter 1 Jahr - 178 152 - - 330 - 91 8 73 76 36 27 9 10

1 - unter 4 Jahre - 611 497 - - 1.108 - 361 19 140 277 146 89 49 27

4 - unter 6 Jahre - 782 537 1 - 1.320 - 314 40 193 376 205 121 57 14

6 - unter 8 Jahre - 303 197 1 - 501 - 80 19 34 176 94 64 26 8

8 - unter 10 Jahre - 84 81 - - 165 - 22 2 11 48 39 27 13 3

10 - unter 15 Jahre - 93 67 - - 160 - 24 2 8 29 49 26 14 8

15 - unter 20 Jahre - 72 91 - - 163 - 3 10 10 16 40 50 24 10

20 - unter 25 Jahre - 40 54 - - 94 - - - 18 7 19 29 15 6

25 - unter 30 Jahre - 54 41 - - 95 - - - - 14 8 37 27 9

30 und mehr Jahre - 50 26 - - 76 - - - - 3 5 14 40 14

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 56 15 - - 71 - 14 3 17 18 10 8 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 7 4 - - 11 - 4 3 1 - 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 18 4 - - 22 - 4 - 7 8 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 17 4 - - 21 - 4 - 5 6 - 6 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 - 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 6 2 - - 8 - 2 - 1 2 1 1 1 -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 1 - - 2 - - - 1 - - 1 - -

nicht berechenbar - 5 1 - - 6 - 2 - - 2 - 1 1 -

unter 1 Jahr - 1.219 980 - - 2.199 - 450 26 509 640 290 201 67 16

1 - unter 4 Jahre - 3.098 2.478 8 - 5.584 - 1.364 88 842 1.681 861 515 189 44

4 - unter 6 Jahre - 2.910 2.079 16 - 5.005 - 1.116 118 698 1.645 802 419 151 56

6 - unter 8 Jahre - 1.423 1.073 4 - 2.500 - 401 54 175 890 552 279 107 42

8 - unter 10 Jahre - 505 471 1 - 977 - 160 17 54 266 250 143 58 29

10 - unter 15 Jahre - 586 625 - - 1.211 - 168 21 64 205 365 179 101 108

15 - unter 20 Jahre - 545 631 - - 1.176 - 23 45 96 96 314 278 185 139

20 - unter 25 Jahre - 425 413 - - 838 - - - 107 73 135 248 156 119

25 - unter 30 Jahre - 231 163 - - 394 - - - - 48 27 154 114 51

30 und mehr Jahre - 309 228 - - 537 - - - - 12 22 103 215 185

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 368 148 - - 516 - 125 20 99 130 85 42 13 2

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 14 5 - - 19 - 5 - 4 6 3 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (gültig bis 05.09.2013) - 1 2 - - 3 - 3 - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 6 1 - - 7 - - 1 5 1 - - - -

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

Stadt Eisenach

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Stadt Erfurt



Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 85 42 - - 127 - 30 2 25 36 22 8 4 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 17 5 - - 22 - 8 - 3 4 6 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 155 67 - - 222 - 52 9 38 55 39 23 6 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 14 7 - - 21 - 3 1 2 6 3 5 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 12 4 - - 16 - 6 - 2 5 1 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 11 1 - - 12 - 4 7 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 7 - - - 7 - - - 4 1 2 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 7 - - - 7 - - - 3 3 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 34 14 - - 48 - 14 - 11 10 7 3 2 1

nicht berechenbar - 2 2 - - 4 - 3 - - - - - 1 -

unter 1 Jahr - 459 318 - - 777 - 272 14 145 168 100 54 17 7

1 - unter 4 Jahre - 1.020 876 1 - 1.897 - 736 41 248 410 241 149 57 15

4 - unter 6 Jahre - 1.714 1.167 2 - 2.883 - 877 85 429 729 443 212 82 26

6 - unter 8 Jahre - 352 218 3 - 573 - 99 16 56 182 134 53 25 8

8 - unter 10 Jahre - 117 84 - - 201 - 38 5 13 43 48 36 13 5

10 - unter 15 Jahre - 140 125 1 - 266 - 29 4 15 42 93 49 23 11

15 - unter 20 Jahre - 151 129 - - 280 - 4 10 23 23 69 96 34 21

20 - unter 25 Jahre - 110 79 - - 189 - - - 8 10 35 78 37 21

25 - unter 30 Jahre - 70 47 - - 117 - - - - 23 12 33 33 16

30 und mehr Jahre - 93 61 - - 154 - - - - 5 9 27 50 63

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 205 124 1 - 330 - 114 9 60 72 48 15 9 3

Duldung nach § 60a AufenthG (alt) - 2 - - - 2 - - 1 - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 6 1 - - 7 - 1 - 1 1 4 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 28 9 - - 37 - 8 - 12 6 7 1 2 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 31 40 1 - 72 - 38 1 6 14 10 1 2 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 98 48 - - 146 - 43 5 31 40 16 7 4 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 3 6 - - 9 - 2 - - 2 2 2 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 13 AufenthG erteilt - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 11 6 - - 17 - 9 - 1 4 1 1 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 18 11 - - 29 - 13 2 6 3 5 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Stadt Gera

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 3 1 - - 4 - - - - - 2 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- - 1 - - 1 - - - - - - - 1 -

unter 1 Jahr - 685 632 1 - 1.318 - 198 14 450 463 137 37 13 6

1 - unter 4 Jahre - 1.872 1.735 3 - 3.610 - 609 36 713 1.663 359 137 59 34

4 - unter 6 Jahre - 1.731 1.095 3 - 2.829 - 484 56 460 1.178 384 166 70 31

6 - unter 8 Jahre - 678 545 - - 1.223 - 183 18 84 555 250 87 33 13

8 - unter 10 Jahre - 284 307 - - 591 - 65 6 19 272 150 47 21 11

10 - unter 15 Jahre - 369 418 - - 787 - 75 10 48 152 277 104 49 72

15 - unter 20 Jahre - 229 290 - - 519 - 17 23 45 35 149 122 65 63

20 - unter 25 Jahre - 160 161 - - 321 - - - 37 23 54 100 62 45

25 - unter 30 Jahre - 100 92 - - 192 - - - - 38 14 59 54 27

30 und mehr Jahre - 93 71 - - 164 - - - - 7 12 28 56 61

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 121 43 - - 164 - 34 4 44 44 25 8 2 3

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 12 2 - - 14 - 2 - 3 6 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 35 6 - - 41 - 7 - 21 9 4 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 9 13 - - 22 - 10 1 - 4 5 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 27 10 - - 37 - 6 1 5 13 8 1 1 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 1 1 - - 2 - 1 - - - - - - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 5 2 - - 7 - 2 - 2 - 1 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 4 1 - - 5 - - - 1 1 1 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - 1 - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 11 6 - - 17 - 5 1 3 4 2 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 2 1 - - 3 - - - 2 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - 2 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 10 - - - 10 - - - 4 6 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 1 - - 2 - 1 - 1 - - - - -

unter 1 Jahr - 181 133 - - 314 - 72 12 71 64 39 42 10 4

1 - unter 4 Jahre - 478 339 - - 817 - 132 10 149 247 119 103 47 10

4 - unter 6 Jahre - 330 216 1 - 547 - 93 5 103 166 102 52 22 4

6 - unter 8 Jahre - 194 154 - - 348 - 62 4 21 115 71 42 29 4

8 - unter 10 Jahre - 69 61 - - 130 - 20 3 6 26 38 30 6 1

10 - unter 15 Jahre - 50 57 - - 107 - 19 3 6 18 26 19 11 5

15 - unter 20 Jahre - 40 45 - - 85 - 2 3 7 4 24 24 18 3

20 - unter 25 Jahre - 32 39 - - 71 - - - 14 9 6 27 10 5

25 - unter 30 Jahre - 18 15 - - 33 - - - - 8 1 7 14 3

Stadt Suhl

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Stadt Jena

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



30 und mehr Jahre - 25 12 - - 37 - - - - - 2 6 20 9

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 24 - 1 - 25 - 1 3 12 6 1 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 4 - - - 4 - - 1 2 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 5 - - - 5 - - - 2 2 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 8 - - - 8 - - 2 4 1 - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - - - 1 - 1 - 1 - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - 2 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

nicht berechenbar - 2 1 - - 3 - 1 1 - - 1 - - -

unter 1 Jahr - 355 313 - - 668 - 94 4 212 236 72 26 15 9

1 - unter 4 Jahre - 1.015 910 - - 1.925 - 368 15 301 805 246 118 46 26

4 - unter 6 Jahre - 790 516 1 - 1.307 - 271 20 198 458 203 102 35 20

6 - unter 8 Jahre - 392 337 3 - 732 - 131 12 50 270 162 68 26 13

8 - unter 10 Jahre - 169 170 2 - 341 - 59 8 15 115 86 26 25 7

10 - unter 15 Jahre - 189 202 - - 391 - 33 7 15 81 144 68 30 13

15 - unter 20 Jahre - 141 139 - - 280 - 5 7 22 18 101 68 30 29

20 - unter 25 Jahre - 92 106 - - 198 - - - 12 15 28 71 44 28

25 - unter 30 Jahre - 66 49 - - 115 - - - - 20 10 35 35 15

30 und mehr Jahre - 78 44 - - 122 - - - - 7 9 17 39 50

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 88 46 - - 134 - 28 1 22 40 27 8 4 4

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 3 1 - - 4 - 2 - 1 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG - - 1 - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 2 1 - - 3 - - - - 1 - - - 2

Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG - 2 2 - - 4 - 2 - - - - 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 18 3 - - 21 - 1 - 6 10 2 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 9 19 - - 28 - 13 - - 8 5 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 41 14 - - 55 - 8 - 11 18 14 2 2 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 2 - - - 2 - - - - - - - - 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 13 AufenthG erteilt - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden 

Wirkung nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt
- 1 3 - - 4 - 2 - - - 1 1 - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 2 - - 3 - - 1 1 - 1 - - -

Stadt Weimar

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 1 1 - - -

unter 1 Jahr - 252 185 - - 437 - 118 5 79 85 77 51 17 5

1 - unter 4 Jahre - 580 436 - - 1.016 - 306 21 111 232 174 114 43 15

4 - unter 6 Jahre - 610 429 - - 1.039 - 329 31 134 232 176 97 32 8

6 - unter 8 Jahre - 175 103 - - 278 - 43 8 20 84 58 46 14 5

8 - unter 10 Jahre - 68 66 - - 134 - 16 1 4 31 38 26 15 3

10 - unter 15 Jahre - 88 79 - - 167 - 19 3 10 20 64 33 12 6

15 - unter 20 Jahre - 77 79 - - 156 - 3 9 11 4 40 53 25 11

20 - unter 25 Jahre - 43 56 - - 99 - - - 5 7 13 46 16 12

25 - unter 30 Jahre - 29 18 - - 47 - - - - 3 2 19 15 8

30 und mehr Jahre - 53 41 - - 94 - - - - 1 6 19 27 41

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 119 44 - - 163 - 30 2 43 44 24 16 3 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 30 12 - - 42 - 11 - 8 15 6 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - - 1 - - 1 - 1 - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 53 21 - - 74 - 13 2 24 15 12 7 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 3 - - - 3 - - - 3 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 1 - - 2 - - - - 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 27 9 - - 36 - 5 - 6 10 5 7 2 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

unter 1 Jahr - 224 178 - - 402 - 87 8 68 78 68 60 26 7

1 - unter 4 Jahre - 562 474 - - 1.036 - 265 14 115 231 172 162 60 17

4 - unter 6 Jahre - 637 436 1 - 1.074 - 274 33 148 271 176 101 56 15

6 - unter 8 Jahre - 229 190 1 - 420 - 71 10 27 121 87 74 23 7

8 - unter 10 Jahre - 96 91 - - 187 - 24 5 5 38 55 42 12 6

10 - unter 15 Jahre - 105 94 - - 199 - 25 4 5 38 73 40 13 1

15 - unter 20 Jahre - 64 62 - - 126 - 2 4 2 7 34 35 29 13

20 - unter 25 Jahre - 60 45 - - 105 - - - 9 6 33 33 17 7

25 - unter 30 Jahre - 34 31 - - 65 - - - - 10 4 23 20 8

30 und mehr Jahre - 50 19 - - 69 - - - - 1 3 14 26 25

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 125 48 - - 173 - 49 2 43 46 25 7 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - - 2 - - 2 - - - - 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 3 2 - - 5 - 2 - 1 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 30 12 - - 42 - 16 1 8 9 7 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 2 1 - - 3 - 2 - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 50 18 - - 68 - 17 1 22 14 11 3 - -

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Eichsfeld

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Altenburger Land



Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - - 1 - - 1 - - - - - - - - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 4 1 - - 5 - 3 - - 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 11 6 - - 17 - 7 - 1 7 1 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 2 - - - 2 - - - - 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 5 2 - - 7 - - - 7 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - - 1 1 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, minderjährige ledige Kinder) erteilt
- 2 - - - 2 - 2 - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 6 1 - - 7 - - - 2 3 1 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 6 1 - - 7 - - - 2 2 3 - - -

nicht berechenbar - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

unter 1 Jahr - 961 696 - - 1.657 - 277 12 411 421 249 231 50 6

1 - unter 4 Jahre - 1.794 1.376 - - 3.170 - 693 46 448 875 513 445 132 18

4 - unter 6 Jahre - 1.284 896 1 - 2.181 - 468 57 277 681 375 228 72 23

6 - unter 8 Jahre - 670 514 - - 1.184 - 159 18 75 391 317 148 61 15

8 - unter 10 Jahre - 262 194 - - 456 - 63 9 18 103 148 73 36 6

10 - unter 15 Jahre - 156 163 1 - 320 - 43 4 11 53 109 60 26 14

15 - unter 20 Jahre - 136 142 - - 278 - 7 8 22 20 64 81 61 15

20 - unter 25 Jahre - 133 121 - - 254 - - - 27 13 57 93 45 19

25 - unter 30 Jahre - 49 47 - - 96 - - - - 9 6 32 40 9

30 und mehr Jahre - 137 98 - - 235 - - - - 18 17 32 96 72

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 221 62 - - 283 - 36 2 74 115 34 12 6 4

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 5 2 - - 7 - - - 2 4 - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 155 43 - - 198 - 24 - 53 79 26 7 5 4

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 26 16 - - 42 - 12 2 6 13 5 3 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 6 - - - 6 - - - 3 3 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 26 - - - 26 - - - 8 15 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 1 - - 2 - - - - 1 - 1 - -

nicht berechenbar - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

unter 1 Jahr - 331 193 - - 524 - 136 8 102 126 75 42 23 12

1 - unter 4 Jahre - 509 273 - - 782 - 171 12 87 195 133 128 36 20

Landkreis Greiz

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Gotha

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



4 - unter 6 Jahre - 330 235 - - 565 - 168 7 60 139 102 63 18 8

6 - unter 8 Jahre - 142 90 - - 232 - 20 3 15 63 53 47 24 7

8 - unter 10 Jahre - 67 61 - - 128 - 14 4 2 26 30 33 13 6

10 - unter 15 Jahre - 45 54 - - 99 - 11 1 4 13 38 23 7 2

15 - unter 20 Jahre - 53 59 - - 112 - - 2 3 4 37 45 12 9

20 - unter 25 Jahre - 27 25 - - 52 - - - 3 2 12 22 8 5

25 - unter 30 Jahre - 33 19 - - 52 - - - - 3 5 20 15 9

30 und mehr Jahre - 56 49 - - 105 - - - - - 1 18 40 46

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 102 30 - - 132 - 28 2 31 42 16 10 2 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 13 2 - - 15 - 2 1 5 6 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 45 18 - - 63 - 19 - 7 20 10 7 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 2 - - 3 - - - 1 1 - - 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 9 5 - - 14 - 4 - 4 5 - - 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden 

Wirkung nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 1 - - 2 - - - 2 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 30 2 - - 32 - 3 1 10 10 5 2 - 1

unter 1 Jahr - 201 143 - - 344 - 53 5 76 90 60 43 12 5

1 - unter 4 Jahre - 556 406 - - 962 - 204 17 140 260 162 127 41 11

4 - unter 6 Jahre - 335 200 1 - 536 - 120 9 79 152 105 54 12 5

6 - unter 8 Jahre - 152 135 - - 287 - 57 5 18 75 60 50 17 5

8 - unter 10 Jahre - 55 34 - - 89 - 15 2 2 23 26 12 8 1

10 - unter 15 Jahre - 46 41 - - 87 - 10 1 4 14 28 20 6 4

15 - unter 20 Jahre - 31 38 - - 69 - 1 2 10 5 16 18 12 5

20 - unter 25 Jahre - 17 13 - - 30 - - - 3 2 4 11 5 5

25 - unter 30 Jahre - 26 16 - - 42 - - - - 7 5 9 12 9

30 und mehr Jahre - 27 12 - - 39 - - - - 2 3 7 11 16

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 155 72 - - 227 - 68 3 43 75 27 6 4 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 29 11 - - 40 - 11 1 7 16 4 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 68 31 - - 99 - 27 2 15 33 17 3 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 6 13 - - 19 - 12 - - 4 2 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 15 15 - - 30 - 15 - 5 7 2 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 7 2 - - 9 - 3 - - 2 1 - 3 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 4 - - - 4 - - - 4 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - 2 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 13 - - - 13 - - - 6 7 - - - -

Landkreis Hildburghausen

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 4 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - - 2 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4  in V.m. Abs. 2 

AufenthG (Beschäftigungsduldung, Ermessen, minderjährige ledige Kinder) 

erteilt

- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 3 - - - 3 - - - - 3 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

unter 1 Jahr - 618 291 3 - 912 - 130 8 246 369 88 51 15 5

1 - unter 4 Jahre - 1.384 961 2 - 2.347 - 440 31 419 922 285 168 59 23

4 - unter 6 Jahre - 944 584 5 - 1.533 - 313 26 225 575 205 123 46 20

6 - unter 8 Jahre - 446 307 - - 753 - 112 13 52 292 140 97 36 11

8 - unter 10 Jahre - 180 137 1 - 318 - 35 2 10 120 79 45 21 6

10 - unter 15 Jahre - 136 122 - - 258 - 24 4 10 55 95 47 18 5

15 - unter 20 Jahre - 95 96 - - 191 - 2 6 16 8 45 60 32 22

20 - unter 25 Jahre - 76 72 - - 148 - - - 15 3 19 52 30 29

25 - unter 30 Jahre - 26 26 - - 52 - - - - 7 1 14 23 7

30 und mehr Jahre - 75 46 - - 121 - - - - 3 8 19 48 43

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 181 100 - - 281 - 75 10 46 80 41 18 8 3

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 3 2 - - 5 - 1 - - 1 - 3 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 7 2 - - 9 - 2 1 1 3 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 58 24 - - 82 - 17 - 19 28 12 4 2 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 11 20 - - 31 - 14 2 1 7 4 2 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 57 34 - - 91 - 28 3 15 23 13 5 3 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 2 5 - - 7 - 2 - - 2 1 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 4 - - - 4 - - - 2 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 4 2 - - 6 - 2 - 1 1 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - 1 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG fehlendes, aber erforderliches 

Einvernehmen einer Stelle nach § 72 (4) AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - - - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 8 3 - - 11 - 1 1 2 3 1 1 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden 

Wirkung nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - 1 1 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 4 

AufenthG erteilt
- 3 1 - - 4 - 2 - - - 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 14 7 - - 21 - 6 1 2 6 4 2 - -

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet
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unter 1 Jahr - 154 107 - - 261 - 79 9 41 60 45 19 7 1

1 - unter 4 Jahre - 339 248 - - 587 - 174 14 82 140 78 64 23 12

4 - unter 6 Jahre - 364 215 - - 579 - 135 18 109 144 79 69 18 7

6 - unter 8 Jahre - 164 147 - - 311 - 57 10 29 80 59 54 15 7

8 - unter 10 Jahre - 66 59 - - 125 - 22 4 4 24 32 19 14 6

10 - unter 15 Jahre - 70 57 - - 127 - 10 4 5 12 48 26 14 8

15 - unter 20 Jahre - 49 57 - - 106 - 3 2 10 9 29 32 15 6

20 - unter 25 Jahre - 36 37 - - 73 - - - 12 5 15 18 9 14

25 - unter 30 Jahre - 22 15 - - 37 - - - - 6 5 16 8 2

30 und mehr Jahre - 35 34 - - 69 - - - - 1 6 10 28 24

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 111 33 - - 144 - 29 1 41 45 17 7 4 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 51 18 - - 69 - 18 1 19 21 6 3 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 20 6 - - 26 - 6 - 5 6 5 2 2 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 32 8 - - 40 - 5 - 11 17 5 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 1 1 - - 2 - - - - - 1 - 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - - 3 1 - - - -

unter 1 Jahr - 325 201 - - 526 - 113 10 188 102 55 35 17 6

1 - unter 4 Jahre - 798 475 - - 1.273 - 285 23 326 317 176 94 37 15

4 - unter 6 Jahre - 743 463 - - 1.206 - 300 40 225 315 190 85 33 18

6 - unter 8 Jahre - 225 126 - - 351 - 62 7 26 123 81 35 12 5

8 - unter 10 Jahre - 100 70 - - 170 - 30 2 3 46 56 23 8 2

10 - unter 15 Jahre - 106 89 - - 195 - 16 6 9 37 63 35 18 11

15 - unter 20 Jahre - 71 69 - - 140 - - 5 12 10 37 42 20 14

20 - unter 25 Jahre - 60 65 - - 125 - - - 15 9 26 41 23 11

25 - unter 30 Jahre - 36 27 - - 63 - - - - 5 3 38 12 5

30 und mehr Jahre - 47 37 - - 84 - - - - 5 4 17 18 40

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 150 30 - - 180 - 32 4 40 60 34 5 5 -

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 1 2 - - 3 - 2 - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 81 10 - - 91 - 12 1 27 31 14 3 3 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 5 3 - - 8 - 3 1 - 1 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 36 6 - - 42 - 8 1 9 13 9 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 3 2 - - 5 - 3 - - - 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 2 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 4 4 - - 8 - 4 - - 1 2 - 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - 1 - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - - 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 2 1 - - 3 - - - 1 1 1 - - -

Landkreis Nordhausen

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - - - 3 - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 4 1 - - 5 - - - 2 1 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 4 - - - 4 - - - - 3 1 - - -

unter 1 Jahr - 224 163 - - 387 - 80 4 79 97 65 48 11 3

1 - unter 4 Jahre - 507 327 - - 834 - 146 11 98 211 154 143 56 15

4 - unter 6 Jahre - 287 167 - - 454 - 91 10 95 101 78 51 22 6

6 - unter 8 Jahre - 125 105 2 - 232 - 31 3 17 64 63 36 14 4

8 - unter 10 Jahre - 80 73 - - 153 - 23 6 7 18 47 27 21 4

10 - unter 15 Jahre - 44 56 - - 100 - 8 2 4 11 35 26 8 6

15 - unter 20 Jahre - 65 67 - - 132 - 2 7 4 9 43 38 17 12

20 - unter 25 Jahre - 39 38 - - 77 - - - 7 3 11 24 18 14

25 - unter 30 Jahre - 24 16 - - 40 - - - - 3 1 20 13 3

30 und mehr Jahre - 39 26 - - 65 - - - - 1 3 15 23 23

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 21 4 - - 25 - 2 - 18 3 - 1 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 12 2 - - 14 - 2 - 11 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 5 1 - - 6 - - - 3 2 - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - - 1 - - 1 - - - - - - - - 1

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

unter 1 Jahr - 305 166 - - 471 - 98 4 96 109 89 55 18 2

1 - unter 4 Jahre - 609 365 1 - 975 - 208 20 105 259 173 132 56 22

4 - unter 6 Jahre - 468 286 1 - 755 - 173 22 123 193 107 91 35 11

6 - unter 8 Jahre - 160 107 - - 267 - 45 4 20 74 56 48 15 5

8 - unter 10 Jahre - 80 59 - - 139 - 18 1 2 30 45 24 18 1

10 - unter 15 Jahre - 71 85 - - 156 - 25 4 5 25 46 29 16 6

15 - unter 20 Jahre - 58 67 - - 125 - 2 8 14 7 30 40 13 11

20 - unter 25 Jahre - 42 53 - - 95 - - - 7 4 18 43 13 10

25 - unter 30 Jahre - 36 27 - - 63 - - - - 6 2 23 24 8

30 und mehr Jahre - 52 28 - - 80 - - - - 1 2 17 27 33

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 98 38 - - 136 - 40 3 25 32 22 9 3 2

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 4 - - - 4 - - - 4 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 33 12 - - 45 - 12 3 13 6 7 3 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 1 2 - - 3 - 2 - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 42 17 - - 59 - 18 - 5 18 10 5 1 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 5 1 - - 6 - 3 - - - 1 1 1 -

Landkreis Saale-Holzland-Kreis

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Saale-Orla-Kreis

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 3 2 - - 5 - - - - 3 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 2 3 - - 5 - 3 - - 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 4 

AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 3 - - - 3 - 2 - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

unter 1 Jahr - 176 126 - - 302 - 71 5 61 76 43 23 20 3

1 - unter 4 Jahre - 523 383 - - 906 - 241 16 111 242 151 95 42 8

4 - unter 6 Jahre - 478 285 - - 763 - 173 17 123 235 113 68 21 13

6 - unter 8 Jahre - 178 129 - - 307 - 46 4 22 108 74 32 17 4

8 - unter 10 Jahre - 73 71 - - 144 - 23 4 8 32 47 20 7 3

10 - unter 15 Jahre - 94 102 - - 196 - 19 7 8 18 81 38 11 14

15 - unter 20 Jahre - 80 74 - - 154 - 2 6 12 14 47 48 20 5

20 - unter 25 Jahre - 48 58 - - 106 - - - 8 10 11 43 23 11

25 - unter 30 Jahre - 37 28 - - 65 - - - - 8 2 23 27 5

30 und mehr Jahre - 95 51 - - 146 - - - - 2 3 19 75 47

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 154 58 - - 212 - 54 3 41 77 26 9 2 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 23 4 - - 27 - 5 1 6 14 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 5 - - - 5 - - - 2 1 - 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 95 50 - - 145 - 44 2 23 50 21 4 1 -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 14 - - - 14 - - - 5 6 2 1 - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 4 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, minderjährige ledige Kinder) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 14 4 - - 18 - 5 - 4 6 1 1 1 -

unter 1 Jahr - 433 280 1 - 714 - 148 15 205 184 90 40 26 6

1 - unter 4 Jahre - 1.034 690 3 - 1.727 - 377 24 361 496 219 129 90 31

4 - unter 6 Jahre - 873 499 16 - 1.388 - 269 34 193 442 229 135 67 19

6 - unter 8 Jahre - 393 270 1 - 664 - 79 13 36 214 164 109 36 13

8 - unter 10 Jahre - 147 113 2 - 262 - 26 4 7 85 67 49 18 6

10 - unter 15 Jahre - 119 132 1 - 252 - 30 3 5 33 85 59 22 15

15 - unter 20 Jahre - 87 92 - - 179 - 1 7 11 11 55 52 29 13

20 - unter 25 Jahre - 50 57 - - 107 - - - 6 3 18 47 24 9

25 - unter 30 Jahre - 30 23 1 - 54 - - - - 6 7 23 15 3

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Schmalkalden-Meiningen

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Saalfeld-Rudolstadt



30 und mehr Jahre - 93 51 - - 144 - - - - 4 10 20 52 58

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 174 72 - - 246 - 66 6 42 75 30 19 6 2

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 6 1 - - 7 - 4 - 1 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (gültig bis 05.09.2013) - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 14 3 - - 17 - 5 - 2 5 2 1 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 62 21 - - 83 - 15 1 23 30 4 7 3 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 1 1 - - 2 - - - 1 - - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 57 36 - - 93 - 31 4 7 25 15 9 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 4 2 - - 6 - 1 - - 1 2 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 8 4 - - 12 - 5 1 2 2 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 7 2 - - 9 - 4 - 1 3 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden 

Wirkung nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt
- 1 2 - - 3 - 1 - - 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - - 4 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 5 - - - 5 - - - - 5 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

unter 1 Jahr - 274 176 - - 450 - 74 3 89 109 73 64 32 6

1 - unter 4 Jahre - 419 314 1 - 734 - 179 11 99 186 130 80 39 10

4 - unter 6 Jahre - 300 201 - - 501 - 92 12 80 150 88 54 20 5

6 - unter 8 Jahre - 160 114 1 - 275 - 40 5 12 96 68 27 22 5

8 - unter 10 Jahre - 34 41 - - 75 - 9 2 6 23 16 13 4 2

10 - unter 15 Jahre - 31 30 - - 61 - - - 3 10 25 16 7 -

15 - unter 20 Jahre - 37 36 - - 73 - 2 3 1 3 22 25 16 1

20 - unter 25 Jahre - 40 24 - - 64 - - - 6 7 11 26 12 2

25 - unter 30 Jahre - 18 11 - - 29 - - - - 3 2 10 8 6

30 und mehr Jahre - 57 19 - - 76 - - - - - 2 9 18 47

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 64 11 - - 75 - 4 4 25 24 14 3 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 35 4 - - 39 - 3 3 15 9 8 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 23 7 - - 30 - 1 1 7 14 4 2 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 3 - - - 3 - - - 2 - 1 - - -

unter 1 Jahr - 220 172 - - 392 - 65 4 79 116 60 49 13 6

Landkreis Sonneberg

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Sömmerda

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



1 - unter 4 Jahre - 686 590 - - 1.276 - 248 18 179 338 203 206 69 15

4 - unter 6 Jahre - 479 285 - - 764 - 159 13 86 224 134 94 39 15

6 - unter 8 Jahre - 187 114 - - 301 - 51 5 17 108 68 36 11 5

8 - unter 10 Jahre - 54 44 - - 98 - 4 2 6 23 26 26 11 -

10 - unter 15 Jahre - 32 38 - - 70 - 5 2 - 11 19 16 12 5

15 - unter 20 Jahre - 38 44 - - 82 - 2 2 6 6 14 31 11 10

20 - unter 25 Jahre - 22 37 - - 59 - - - 4 8 10 22 10 5

25 - unter 30 Jahre - 19 14 - - 33 - - - - 8 6 6 10 3

30 und mehr Jahre - 23 17 - - 40 - - - - 2 7 8 12 11

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 56 16 - - 72 - 12 - 11 29 10 5 3 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 14 2 - - 16 - 1 - 4 4 3 1 2 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 30 13 - - 43 - 11 - 4 16 6 4 1 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4  in V.m. Abs. 1 

AufenthG (Beschäftgungsduldung, Ermessen, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 1 1 - - 2 - - - - 1 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 6 - - - 6 - - - 1 5 - - - -

unter 1 Jahr - 289 200 - - 489 - 158 9 88 135 63 22 12 2

1 - unter 4 Jahre - 707 577 - - 1.284 - 379 33 176 304 202 130 47 13

4 - unter 6 Jahre - 717 470 - - 1.187 1 294 36 162 338 196 101 43 16

6 - unter 8 Jahre - 235 155 - - 390 - 56 10 30 112 103 59 17 3

8 - unter 10 Jahre - 100 76 - - 176 - 19 4 13 48 35 39 10 8

10 - unter 15 Jahre - 76 84 - - 160 - 18 3 8 22 63 30 12 4

15 - unter 20 Jahre - 84 89 - - 173 - 2 3 14 6 53 53 27 15

20 - unter 25 Jahre - 51 55 - - 106 - - - 4 7 19 40 23 13

25 - unter 30 Jahre - 48 28 - - 76 - - - - 10 5 28 23 10

30 und mehr Jahre - 55 38 - - 93 - - - - 3 2 25 29 34

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 199 108 - - 307 - 84 6 60 87 45 20 5 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (gültig bis 05.09.2013) - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 2 - - - 2 - - - 1 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 23 11 - - 34 - 7 - 6 10 9 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 120 62 - - 182 - 51 3 35 55 22 12 4 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Gründen erteilt - 3 6 - - 9 - 2 - 3 1 - 3 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 2 1 - - 3 - - 1 1 - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 25 23 - - 48 - 23 1 5 9 7 3 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - 1 - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- - 1 - - 1 - 1 - - - - - - -

Landkreis Unstrut-Hainich-Kreis

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet



Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei fehlendem Absehen von einer 

Vollstreckung nach § 456a StPO erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 2 3 - - 5 - - - 3 - 2 - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 8 - - - 8 - - - 1 7 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 10 1 - - 11 - - - 5 2 3 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 

(Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt
- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

unter 1 Jahr - 351 239 - - 590 - 122 10 129 153 82 62 25 7

1 - unter 4 Jahre - 755 629 2 - 1.386 - 363 19 190 376 228 140 55 15

4 - unter 6 Jahre - 521 370 10 - 901 - 217 24 99 271 158 99 21 12

6 - unter 8 Jahre - 253 234 2 - 489 - 71 8 24 162 101 81 28 14

8 - unter 10 Jahre - 121 114 - - 235 - 20 4 14 50 73 34 34 6

10 - unter 15 Jahre - 80 98 1 - 179 - 16 2 1 27 75 31 17 10

15 - unter 20 Jahre - 83 106 - - 189 - 1 5 11 8 61 65 26 12

20 - unter 25 Jahre - 41 57 - - 98 - - - 5 5 15 41 24 8

25 - unter 30 Jahre - 20 19 - - 39 - - - - 3 2 19 11 4

30 und mehr Jahre - 66 32 - - 98 - - - - 1 7 13 49 28

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 178 96 - - 274 - 91 3 52 73 30 16 5 4

Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 10 3 - - 13 - 3 - 2 5 1 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG - 4 1 - - 5 - 3 - - - 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 5 7 - - 12 - 3 - 3 3 1 - - 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 115 68 - - 183 - 66 2 33 50 18 9 4 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 7 5 - - 12 - 6 1 1 1 3 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 5 - - - 5 - - - 1 2 - 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags 

erteilt
- 1 2 - - 3 - - - 1 - - 2 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei stattgegebenem Eilantrag 

gemäß § 123 VwGO erteilt
- 5 3 - - 8 - 6 - - - 2 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 3 1 - - 4 - - - 3 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 1 - - 4 - - - 2 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 7 - - - 7 - - - 1 5 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 12 5 - - 17 - 4 - 4 4 2 1 1 1

nicht berechenbar - 2 1 - - 3 - 1 - - 1 1 - - -

unter 1 Jahr - 289 250 - - 539 1 148 10 100 126 76 64 10 4

1 - unter 4 Jahre - 732 581 - - 1.313 - 375 28 141 294 244 165 47 19

4 - unter 6 Jahre - 566 366 2 - 934 - 219 24 121 263 159 99 40 9

6 - unter 8 Jahre - 202 156 1 - 359 - 55 6 19 115 85 52 18 9

8 - unter 10 Jahre - 85 56 - - 141 - 14 2 3 28 47 23 20 4

10 - unter 15 Jahre - 88 70 - - 158 - 20 3 10 17 57 25 16 10

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Weimarer Land

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Landkreis Wartburgkreis



15 - unter 20 Jahre - 62 68 - - 130 - - 6 8 5 43 36 20 12

20 - unter 25 Jahre - 49 49 - - 98 - - - 6 6 15 41 18 12

25 - unter 30 Jahre - 25 24 - - 49 - - - - 6 4 16 18 5

30 und mehr Jahre - 35 23 - - 58 - - - - 3 2 13 23 17

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 128 51 - - 179 - 47 5 25 58 22 15 5 2

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 3 - - - 3 - - 1 1 - - - 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 40 17 - - 57 - 17 - 8 17 9 5 - 1

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 12 12 - - 24 - 12 1 - 4 5 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen erteilt - 44 16 - - 60 - 11 2 10 22 7 7 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG weil konkrete Maßnahmen zur 

Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt
- 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjähriger 

gem. § 58 Abs. 1a AufenthG erteilt
- 1 - - - 1 - - 1 - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60 

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt
- 3 3 - - 6 - 4 - 1 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt - 3 - - - 3 - - - - 3 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 3 - - - 3 - - - 1 2 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 

AufenthG erteilt
- 2 - - - 2 - - - 1 1 - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 

AufenthG erteilt
- 4 - - - 4 - - - 1 3 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 AufenthG 

(Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 12 3 - - 15 - 3 - 2 5 1 1 2 1

*Quelle: AZR-Statistik des BAMF zum Stichtag 30. Juni 2021



GESAMTÜBERSICHT

nach Geschlecht und Altersgruppen k.A. Männlich Weiblich Unbek. Divers Gesamt k.A. Bis 16 16 - 18 18 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 Ab 65

nicht berechenbar - 29 6 - - 35 1 10 3 7 9 2 1 2 -

unter 1 Jahr - 8.998 6.466 6 - 15.470 1 3.295 229 3.681 4.208 2.083 1.357 476 140

1 - unter 4 Jahre - 20.655 15.964 22 - 36.641 - 8.643 569 5.602 10.983 5.386 3.641 1.380 437

4 - unter 6 Jahre - 18.279 12.029 61 - 30.369 1 6.957 737 4.460 9.321 4.822 2.696 1.013 362

6 - unter 8 Jahre - 7.451 5.526 19 - 12.996 - 2.020 255 881 4.473 2.902 1.625 628 212

8 - unter 10 Jahre - 2.913 2.543 6 - 5.462 - 746 99 236 1.521 1.486 842 406 126

10 - unter 15 Jahre - 2.818 2.890 4 - 5.712 - 647 100 258 944 1.961 1.000 463 339

15 - unter 20 Jahre - 2.361 2.571 - - 4.932 - 86 183 370 328 1.375 1.396 741 453

20 - unter 25 Jahre - 1.693 1.714 - - 3.407 - - - 338 237 584 1.196 642 410

25 - unter 30 Jahre - 1.051 796 1 - 1.848 - - - - 254 134 664 571 225

30 und mehr Jahre - 1.643 1.064 - - 2.707 - - - - 82 145 471 1.022 987

Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender 

Reisedokumente
- 983 341 - - 1.324 - 288 16 328 406 185 61 31 9

davon

Afghanistan - 245 9 - - 254 - 8 2 116 105 19 1 2 1

Albanien - 6 1 - - 7 - 3 - 1 2 - 1 - -

Algerien - 22 - - - 22 - - - 9 7 5 1 - -

Angola - 1 - - - 1 - - - - - - - 1 -

Armenien - 12 12 - - 24 - 13 - - 6 2 1 2 -

Aserbaidschan - 11 7 - - 18 - 6 1 1 3 2 1 4 -

Äthiopien - 23 11 - - 34 - 6 - 16 11 1 - - -

Burkina-Faso - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

China - 6 1 - - 7 - - - - - 1 3 3 -

Elfenbeinküste (Cote d' Ivoire) - 32 9 - - 41 - 3 - 11 12 15 - - -

Eritrea - 28 16 - - 44 - 10 - 7 24 3 - - -

Gambia - 9 - - - 9 - - - 7 1 1 - - -

Georgien - 9 8 - - 17 - 7 - 1 4 3 2 - -

Ghana - 10 5 - - 15 - 6 - 1 4 3 - - 1

Guinea - 17 - - - 17 - - - 17 - - - - -

Indien - 11 1 - - 12 - 1 - - 1 5 4 1 -

Irak - 170 79 - - 249 - 66 3 38 73 45 17 6 1

Iran, Islamische Republik - 19 8 - - 27 - 4 1 4 4 9 2 1 2

Italien - 1 - - - 1 - 1 - - - - - - -

Jordanien - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Kambodscha - 2 4 - - 6 - - - 1 2 2 - - 1

Kamerun - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Kongo, Dem. Republik - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Kosovo - 3 3 - - 6 - 5 - - 1 - - - -

Libanon - 4 - - - 4 - - - - - 2 1 1 -

Liberia - 1 - - - 1 - - - - - - - 1 -

Libyen - 51 17 - - 68 - 21 - 14 21 8 4 - -

Anlage 3 - ausgewählte Duldungen nach Nationalitäten (Frage 5)

Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet

Aussetzung der Abschiebung (Duldungen)



Marokko - 14 - - - 14 - - - 3 4 7 - - -

Moldau (Republik) - 2 1 - - 3 - - - - - 2 1 - -

Montenegro - 1 - - - 1 - - - - - - - 1 -

Nigeria - 60 61 - - 121 - 51 1 9 45 14 1 - -

Nordmazedonien - 5 4 - - 9 - 5 - 3 1 - - - -

Ohne Angabe - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Pakistan - 5 - - - 5 - - - 3 - - 2 - -

Russische Föderation - 50 36 - - 86 - 39 4 4 16 13 5 3 2

Senegal - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Serbien - 8 13 - - 21 - 12 1 4 4 - - - -

Sierra Leone - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Somalia - 42 5 - - 47 - 1 1 22 20 3 - - -

Staatenlos - 5 1 - - 6 - - - 1 - 1 3 - 1

Sudan (ohne Südsudan) - 5 - - - 5 - - - 5 - - - - -

Südsudan - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Syrien, Arabische Republik - 13 9 - - 22 - 4 1 8 5 3 - 1 -

Tansania - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Tschad - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Tunesien - 4 - - - 4 - - - 1 3 - - - -

Türkei - 25 8 - - 33 - 6 - 5 13 6 2 1 -

Uganda - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Ukraine - 4 - - - 4 - - 1 - - 1 2 - -

Ungeklärt - 33 10 - - 43 - 10 - 8 10 8 5 2 -

Vietnam - 1 1 - - 2 - - - - 1 1 - - -

Weißrußland - 1 1 - - 2 - - - - - - 1 1 -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Gründen 

erteilt
- 1.083 481 - - 1.564 - 397 38 290 459 229 115 29 7

davon

Afghanistan - 247 14 - - 261 - 8 - 113 112 19 5 2 2

Albanien - 40 23 - - 63 - 20 4 10 14 9 5 1 -

Algerien - 12 - - - 12 - - - 3 6 3 - - -

Argentinien - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Armenien - 9 9 - - 18 - 5 - 1 1 6 3 2 -

Aserbaidschan - 7 8 - - 15 - 4 2 1 2 4 2 - -

Äthiopien - 1 1 - - 2 - - - 1 - - 1 - -

Bosnien und Herzegowina - 3 4 - - 7 - 5 - - 1 - 1 - -

Brasilien - - 2 - - 2 - 1 - - - 1 - - -

China - 6 3 - - 9 - 4 - - - 2 2 1 -

Elfenbeinküste (Cote de' Ivoire) - 9 8 - - 17 - 4 - 3 5 4 1 - -

Eritrea - 9 12 - - 21 - 3 - 2 9 6 1 - -

Gambia - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Georgien - 27 15 - - 42 - 8 3 1 12 11 5 2 -

Ghana - 4 3 - - 7 - 1 - 1 2 3 - - -

Guinea - 3 - - - 3 - - - 3 - - - - -

Indien - 8 1 - - 9 - - - 1 3 3 2 - -

Irak - 295 138 - - 433 - 121 8 54 125 77 38 9 1

Iran, Islamische Republik - 20 8 - - 28 - 7 1 3 9 7 1 - -

Italien - 2 2 - - 4 - 4 - - - - - - -

Jordanien - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Jugoslawien (ehemals) - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -



Kambodscha - 1 1 - - 2 - - - - - 2 - - -

Kasachstan - - 1 - - 1 - - - - - - 1 - -

Kolumbien - 1 1 - - 2 - 1 - - 1 - - - -

Kosovo - 7 3 - - 10 - 3 - 2 4 1 - - -

Kroatien - 1 1 - - 2 - - 1 1 - - - - -

Libanon - 4 2 - - 6 - 3 - 1 - - 2 - -

Libyen - 44 7 - - 51 - 5 3 12 21 6 4 - -

Mali - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Marokko - 8 1 - - 9 - 1 - - 5 - 1 2 -

Montenegro - - 1 - - 1 - - - 1 - - - - -

Nigeria - 25 27 - - 52 - 21 - 6 17 7 1 - -

Nordmazedonien - 23 26 - - 49 - 21 2 5 12 3 4 2 -

Pakistan - 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - -

Rumänien - - 2 - - 2 - - - 1 - - 1 - -

Russische Föderation - 67 62 - - 129 - 65 4 11 21 15 10 2 1

Serbien - 41 46 - - 87 - 43 4 12 9 10 6 2 1

Serbien (ehemals) - 1 1 - - 2 - - - - 1 - - 1

Sierra Leone - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Somalia - 19 3 - - 22 - - - 12 9 1 - - -

Staatenlos - 5 - - - 5 - - - - 3 1 1 - -

Sudan (ohne Südsudan) - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Syrien, Arabische Republik - 59 21 - - 80 - 26 2 14 24 11 3 - -

Tadschikistan - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Tunesien - 6 - - - 6 - - - - 1 3 1 1 -

Türkei - 35 8 - - 43 - 4 1 6 16 8 7 1 -

Ukraine - 3 7 - - 10 - 4 1 - - 2 3 - -

Ungeklärt - 12 2 - - 14 - 2 - 4 5 - 2 1 -

Venezuela - - 1 - - 1 - - - - - - - - 1

Vietnam - 7 6 - - 13 - 3 2 - 6 - 1 - 1

Weißrußland - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60b Abs. 1 

AufenthG (Duldung für Personen mit ungeklärter Identität) erteilt
- 185 52 - - 237 - 43 2 55 64 36 24 8 5

davon

Afghanistan - 8 - - - 8 - - - 6 2 - - - -

Algerien - 7 - - - 7 - - - 1 3 2 1 - -

Armenien - 4 2 - - 6 - 2 - - 4 - - - -

Aserbaidschan - 3 - - - 3 - - - - - 1 1 1 -

Äthiopien - 3 1 - - 4 - - - 2 2 - - - -

China - 4 - - - 4 - - - - - - 1 2 1

Elfenbeinküste (Cote de' Ivoire) - 9 1 - - 10 - - - 5 2 3 - - -

Eritrea - 8 4 - - 12 - 3 - 4 4 1 - - -

Georgien - 1 1 - - 2 - - - - 2 - - - -

Guinea - 4 - - - 4 - - 1 3 - - - - -

Irak - 16 4 - - 20 - 7 - 2 6 2 2 1 -

Iran, Islamische Republik - 5 1 - - 6 - - - 1 3 - - - 2

Kasachstan - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Libanon - 4 1 - - 5 - - - 3 - 1 1 - -

Liberia - 1 - - - 1 - - - - - - - 1 -

Libyen - 9 1 - - 10 - - - 2 4 3 - 1 -

Marokko - 6 1 - - 7 - 3 - 1 1 2 - - -



Mauretanien - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Moldau (Republik) - - 1 - - 1 - 1 - - - - - - -

Nigeria - 15 10 - - 25 - 7 - 6 8 3 1 - -

Nordmazedonien - 2 3 - - 5 - 1 1 1 - 1 1 - -

Pakistan - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Russische Föderation - 10 7 - - 17 - 5 - - 2 3 5 1 1

Serbien - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Sierra Leone - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Somalia - 6 1 - - 7 - 1 - 4 1 1 - - -

Sonstige afrikanische Staatsangehörige - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Sonstige asiatische Staatsangehörige - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Staatenlos - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Sudan (ohne Südsudan) - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Syrien, Arabische Republik - 4 1 - - 5 - 2 - - 1 1 - - 1

Tansania - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Tunesien - 2 1 - - 3 - - - - 3 - - - -

Türkei - 3 - - - 3 - - - - 1 - 2 - -

Ukraine - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Ungeklärt - 38 8 - - 46 - 11 - 8 12 8 6 1 -

Usbekistan - - 1 - - 1 - - - 1 - - - - -

Vietnam - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Weißrußland - 1 1 - - 2 - - - - - 1 1 - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 

1 AufenthG erteilt
- 50 11 - - 61 - - 2 38 15 6 - - -

davon

Afghanistan - 23 - - - 23 - - - 16 7 - - - -

Albanien - 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - -

Armenien - - 2 - - 2 - - 1 1 - - - - -

Brasilien - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Elfenbeinküste (Cote de' Ivoire) - - 1 - - 1 - - - - - 1 - - -

Gambia - 2 - - - 2 - - - 2 - - - - -

Georgien - - 1 - - 1 - - - - - 1 - - -

Guinea - 3 - - - 3 - - - 3 - - - - -

Indonesien - 1 1 - - 2 - - - - 1 1 - - -

Irak - 4 - - - 4 - - - 3 1 - - - -

Iran, Islamische Republik - 3 - - - 3 - - - 1 1 1 - - -

Kosovo - 2 - - - 2 - - - 1 1 - - - -

Libanon - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Liberia - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Libyen - 1 1 - - 2 - - - 2 - - - - -

Marokko - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Nigeria - 2 - - - 2 - - - - 1 1 - - -

Russische Föderation - 1 4 - - 5 - - - 5 - - - - -

Somalia - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Turkmenistan - 1 - - - 1 - - 1 - - - - - -

Ungeklärt - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 

7 AufenthG erteilt
- 9 1 - - 10 - - - 6 3 1 - - -

davon

Algerien - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -



Armenien - - 1 - - 1 - - - - 1 - - - -

Aserbaidschan - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Äthiopien - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Gambia - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Guinea - 3 - - - 3 - - - 3 - - - - -

Nigeria - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Ungeklärt - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 

1 AufenthG erteilt
- 113 3 - - 116 - 3 - 34 66 9 4 - -

davon

Afghanistan - 87 - - - 87 - - - 32 48 6 1 - -

Albanien - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Georgien - 1 - - - 1 - - - - - - 1 - -

Irak - 17 - - - 17 - - - 1 12 2 2 - -

Iran, Islamische Republik - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Libyen - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Russische Föderation - 1 3 - - 4 - 3 - - - 1 - - -

Somalia - 3 - - - 3 - - - - 3 - - - -

Ungeklärt - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 

4 AufenthG erteilt
- 10 1 - - 11 - 2 - 4 2 3 - - -

davon

Afghanistan - 6 - - - 6 - - - 3 2 1 - - -

Aserbaidschan - 3 1 - - 4 - 2 - - - 2 - - -

Nigeria - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 

AufenthG (Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, minderjährige 

ledige Kinder) erteilt

- 3 - - - 3 - 2 - - - 1 - - -

davon

Afghanistan - 1 - - - 1 - - - - - 1 - - -

Iran, Islamische Republik - 2 - - - 2 - 2 - - - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4  in 

V.m. Abs. 1 AufenthG (Beschäftgungsduldung, Ermessen, 

Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

- 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

davon

Afghanistan - 1 - - - 1 - - - - 1 - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4  in 

V.m. Abs. 2 AufenthG (Beschäftigungsduldung, Ermessen, 

minderjährige ledige Kinder) erteilt

- 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

davon

Libyen - 1 - - - 1 - - - 1 - - - - -

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 

AufenthG (Beschäftgungsduldung, Regelanspruch, 

Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

- 21 2 - - 23 - - - 5 13 4 - 1 -

davon

Afghanistan - 15 - - - 15 - - - 4 10 1 - - -

Irak - 5 1 - - 6 - - - 1 3 1 - 1 -

Iran, Islamische Republik - 1 1 - - 2 - - - - - 2 - - -

*Quelle: AZR-Statistik des BAMF zum Stichtag 30. Juni 2021


	Geduldete Personen in Thüringen
	1.	Wie viele Personen lebten zum 30. Juni 2021 mit einer Aufenthaltserlaubnis nach § 19d, § 23a, § 25 Abs. 5, § 25a Abs. 1 und 2, § 25b Abs. 1 und 4 Aufenthaltsgesetz (AufenthG) oder einer Fiktionsbescheinigung in Thüringen (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten sowie der jeweiligen Aufenthaltserlaubnis)?
	2.	Wie viele Personen lebten zum Stichtag 30. Juni 2021 mit einer Duldung nach §§ 60a bis d AufenthG in Thüringen (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten, den Erteilungsgründen beziehungsweise den rechtlichen Grundlagen der Duldungen im Ausländerzentralregister sowie nach Voraufenthaltszeiten in Deutschland bis vier, von vier bis sechs, von sechs bis acht und über acht Jahren)?
	3.	Wie viele Personen mit einer Duldung nach §§ 60a bis d AufenthG in Thüringen in der Altersgruppe von 14 bis 21 Jahren sowie 21 bis 27 Jahren verfügen über eine Voraufenthaltszeit von mindestens vier Jahren in Deutschland (bitte aufschlüsseln nach den Erteilungsgründen/rechtlichen Grundlagen der Duldungen im Ausländerzentralregister sowie nach Landkreisen/kreisfreien Städten; falls Auskunft zur Altersgruppe der 14- bis 27-Jährigen nicht möglich ist, dann bitte zur Alterskohorte der 16- bis 25-Jährigen)?
	4.	Wie viele Personen besitzen zum Stand 30. Juni 2021 eine Aufenthaltserlaubnis nach § 25b AufenthG nach einer verringerten Voraufenthaltszeit als der acht Jahre bei Alleinstehenden beziehungsweise sechs Jahre bei Familien wegen besonderer Integrationsleistungen entsprechend des Erlasses des Thüringer Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz vom 7. Juni 2019 (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten, Aufenthaltserlaubnis nach § 25b Abs. 1 und 4 AufenthG, Reduzierung der erforderlichen Voraufenthaltszeit um bis zu zwei Jahre/bis zu einem Jahr/weniger als ein Jahr)?
	5.	Welche Nationalität hatten die Personen mit einer Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender Reisedokumente, Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen sonstiger Gründe, Duldung nach § 60c AufenthG (Ausbildungsduldung), Duldung nach § 60d AufenthG (Beschäftigungsduldung) und Duldung nach § 60b AufenthG (ungeklärte Identität) zum Stand 30. Juni 2021 (bitte aufschlüsseln nach den jeweiligen Duldungen sowie Nationalitäten)?
	6.	Wie viele Personen besitzen zum Stand 30. Juni 2021 eine Ermessensduldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG bis zum tatsächlichen Ausbildungsbeginn gemäß dem Thüringer Erlass "Ausbildungsduldung nach § 60c AufenthG und Beschäftigungsduldung nach § 60d AufenthG" vom 3. August 2020?
	7.	Wie lange befinden sich die oben abgefragten Personen schon in Deutschland (bitte einzeln nach Landkreisen beziehungsweise kreisfreien Städten, Herkunftsländern und Art der Duldung aufschlüsseln)?
	Endnote: 


